
 

 

EJERCICIO 1 (5) 

 

Para medir la temperatura en un rango entre 0 y 70ºC utilizamos un 

termopar tipo S en un circuito con compensación de la temperatura 

de la unión de referencia mediante el circuito integrado LM335.  

La resistencia R1 ajustable se utiliza para calibrar la salida del 

LM335 de modo que proporcione una tensión de salida 

proporcional a la temperatura absoluta con sensibilidad 10 mV/K y 

salida 0V a 0K. El componente LM329 es una referencia de 

tensión estable de 6.9 V. Suponemos que las resistencias tienen un 

coeficiente de temperatura despreciable.  

La salida OUTPUT se conecta a un amplificador de 

instrumentación INA101AM (cuyas características se adjuntan) y 

la salida de éste a un conversor Analógico/Digital (CAD) con 

margen de entrada entre 0 y 5 V de 8 bits. 

 

 

 

Las características del termopar vienen dadas por la siguiente tabla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) (1,5) Determina una característica linealizada del termopar. Indica a qué tipo de linealidad te estás refiriendo. Completa la tabla 

de arriba e indica el error máximo de linealidad (en grados centígrados) en el rango de temperatura de medida.  

 

Característica lineal:        Tipo de linealidad: 

 

 Error de linealidad máximo (en ºC): 

 

2) (1) ¿Qué misión tienen las resistencias R4 y R6 en este circuito? Determina el valor de R4. 

 

  Misión de R4:        Valor de R4: 

 

  Misión de R6: 

 

3) (1,5) ¿Qué valor eligirías de ganancia del A.I.? Razona tu respuesta. Selecciona el valor de RG que utilizarías. 

 ¿Cuál es el error (en ºC) asociado a la tensión offset de entrada del A.I. ? 

 

  El valor de la ganancia se selecciona para que… 

 

  Valor de G :    Valor de RG : 

 

  Error (en ºC) asociado a la tensión offset de entrada del AI: 

 

 

4) (1) ¿Cuál es la resolución en ºC que obtenemos en el sistema de medida?  

¿Qué número digital obtenemos cuando la temperatura de medida es de 58ºC? 

 

 Resolución (en ºC): 

 

 Número digital para t=58ºC :

NOMBRE Y APELLIDOS: DNI: 

INSTRUMENTACIÓN PARA LAS TELECOMUNICACIONES 
15 de Julio de 2010 

CALIFICACIÓN: 

Temperatura  

(ºC) 

Salida del termopar  

(μV) 

Aproximación lineal 

(μV) 

Error  

(μV) 

Error  

(ºC) 

0 0    

10 55    

20 113    

30 173    

40 235    

50 299    

60 365    

70 432    



 


